

НОВАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА СУКСУНСКОГО РАЙОНА ПЕРМСКОГО КРАЯ

www.newlifegazeta.ru

www.raionka.perm.ru

СЮРПРИЗ ОТ КОЛЛЕКТИВА



Виктор Сысолятин - надёжный водитель

Не расставайся с нами, юбиляр!

Совпадения всегда удивляют, хотя на самом деле всё, что происходит с нами, не случайно. Буквально пару номеров назад газета сообщала о том, что Виктор Сысолятин возит на родину суксунское молоко, а сегодня этот классный водитель отмечает юбилей!

Если этого совпадения мало, пожалуйста, вот ещё одно. В этот же день исполняется 37 лет совместной жизни Виктора Андреевича с Тамарой Алексеевной: свадьбу они играли прямо в День рождения главы семьи. А уже после, когда обзавелись тремя детьми, венчались. Причём ночью, потому что времена тогда, сами знаете, были атеистическими. Но мама Виктора, с которой, кстати, до сих пор живёт семья Сысолятиных, не только всегда горячо любила сына, но и веру православную уважала, и церковь посещала. Вот и венчание сына – её инициатива. Однако, по большому счёту, дело совсем не в церковном обряде. Просто это крепкая семья, где всё построено на любви и согласии.

Даже не представляю жизни без него, - отзывается о Викторе Андреевиче супруга. А уж как любят деда семеро внуков – это сюжет для целого большого рассказа.

Подарок же для жены на День рождения у Виктора всегда ожидаем и любим – целое ведро ромашек и васильков, благо праздник приходится на июль. А начало букетного периода - в симпатичной деревушке Усть-Иргино, откуда родом наш юбиляр и куда приехала в колхоз от завода ОМЗ юная Тамара. Как давно это было... А супругам кажется: как недавно...

Но вот уже у детей свои семьи, все они, благодаря родителям, стали успешными, нашли себя и в жизни, и в профессии. Татьяна – заместитель директора филиала Кунгурского центра образования, Алексей – заведующий производством столовой курорта «Ключи». У Михаила своя мастерская, где отец – и незаменимый помощник, и мудрый наставник.

Самая же верная «подруга» Виктора Андреевича – баранка автомобиля. Даже мысль никогда не приходила,

чтобы изменить раз и навсегда выбранному делу. Когда трудился в райпо, вновь поступившие автомобили доверяли именно ему: все знали, как старательно, прилежно ухаживает он за машиной. Почётные грамоты, подарки – богатый «урожай» благодарностей получил он в райпо, где проработал более 20 лет. Когда организации не стало, перешёл Виктор к индивидуальному предпринимателю Юрию Мушавкину, где и трудится до сих пор.

А главное, весь наш коллектив надеется, что Виктор Андреевич, перешагнув юбилейный рубеж, непременно останется с нами. Ведь хорошего водителя, как, впрочем, и любого профессионала, найти сегодня трудно.

Поздравляя нашего коллегу с юбилеем, желаем доброго здоровья и глубокого уважения земляков, которое он заслужил безупречной работой!

Алевтина Мушавкина
от имени коллектива

ИЗМЕНЕНИЯ В ТРУДОВОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Обязаны выдать. Обязаны вернуть

С 1.01.2015 вступили в силу изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации, внесенные Федеральным законом от 21.07.2014 № 216-ФЗ.

Так, на работодателя возложена обязанность по письменному заявлению работника не позднее трех рабочих дней со дня подачи этого заявления выдать работнику трудовую книжку в целях его обязательного социального страхования (обеспечения), копии документов, связанных с работой (копии приказа о приеме на работу, приказов о переводах на другую работу,

приказа об увольнении с работы; выписки из трудовой книжки; справки о заработной плате, о начисленных и фактически уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование, о периоде работы у данного работодателя и другое).

Копии документов, связанных с работой, должны быть заверены надлежащим образом и предоставляться работ-

нику безвозмездно.

На работников же возложена обязанность не позднее трех рабочих дней со дня получения трудовой книжки в органе, осуществляющем обязательное социальное страхование (обеспечение), вернуть ее работодателю.

А.Ю. Заякин,
заместитель
прокурора района

КОНКУРС РИСУНКОВ

70-летию Победы посвящается

Уважаемые жители Суксунского района и поселка Суксун!

Детская школа искусств объявляет конкурс детского и семейного рисунка. Предлагаемые темы конкурса: ратный труд солдата, портрет героя, партизанскими тропами, Ве-

ликая победа, женские лица войны, дорогие мои ветераны, военный плакат.

Конкурсные работы принимаются до 20 февраля 2015 года по адресу: Пермский

край, п. Суксун, ул. Ленина, 27. Справки по телефону: 3-14-96.

Подробное положение о конкурсе на сайте детской школы искусств dhi-suksun.edusite.ru

ЭХО ПРАЗДНИКА

Татьянам от Татьяны

Представительницы этого исконно русского имени просто обязаны быть на вечеринке, посвященной Татьянинному дню. Очередная в минувшие выходные прошла не в привычном фойе КДЦ, а в новом кафе «Денс Мания». И, по нашему мнению, была просто клёвой и изумительной во всех смыслах.

Что ни говори, а в нашем Суксуне есть что посмотреть и где отдохнуть культурно и современно. Для Татьян (и не только) в этот вечер были: и зажигательная программа от Татьяны Сухаревой с шоу-груп-

пой ансамбля «Сюрприз», и звёзды местной эстрады Светлана Гусельникова и Сергей Подборнов в формате живой звук, и масса всевозможных конкурсов по заявленной тематике, и подарки. Всё это сделало

праздник просто незабываемым. Кстати, пришли не меньше десятка Татьян. На очереди – праздник наших мужчин.

«Праздничные»
Татьяны

ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

Единый телефон

Межрайонное территориальное управление № 3 Министерства социального развития Пермского края отдел по Суксун-

скому муниципальному району сообщает о функционировании Единого телефона службы опеки и попечительства, с целью соз-

дания системы информационной и консультативной поддержки замещающих семей. Номер телефона 8 (34275) 3-11-47.

ПАМЯТИ МЕЛЕХИНА

Мини-футбол

31 января в 11-00 на центральном стадионе состоится первенство района

по мини-футболу на снегу, посвящённое памяти Василия Мелехина.

Приглашаем команды, болельщиков и участников!

ВТОРНИК, 27 ЯНВАРЯ 2015 Г.
№ 12 (12017)

ГЕРОИ МАЛОЙ РОДИНЫ

Земляки в блокадном Ленинграде

Сегодня исполняется 71 год со дня полного освобождения города-героя Ленинграда от немецкой блокады. Нечеловеческие испытания выпали на долю защитников этого героического города, военная блокада которого длилась 872 дня (с 8 сентября 1941 по 27 января 1944 года).

К началу блокады в городе не имелось достаточных по объёму запасов продовольствия и топлива. Единственным путём сообщения с Ленинградом оставалось Ладожское озеро, находившееся в пределах досягаемости артиллерии и авиации врага. Пропускная способность этой транспортной артерии не соответствовала потребностям города. В результате в Ленинграде начался массовый голод, усугублённый особенно суровой первой

блокадной зимой, проблемами с отоплением и транспортом, недостатком воды. Всё это привело к сотням тысяч смертей среди жителей. Рацион взрослого человека в те дни составлял всего 125 граммов хлеба в день. Один раз в месяц давали талоны на 200 граммов крупы и 10 граммов сахара. Чтобы выжить, люди изыскивали самые невероятные возможности.

Блокадное кольцо было прорвано 18 января 1943 года,

а 27 января блокада с города была полностью снята.

После прорыва блокады осада Ленинграда вражескими войсками продолжалась до сентября 1944 года. Чтобы заставить противника снять осаду города, в июне-августе 1944 года советские войска при поддержке кораблей и авиации Балтийского флота провели Выборгскую и Свирско-Петровскую операции, а 20 июня освободили Выборг.

Мы много слышали, много смотрели фильмов о тех



Мемориал "Разорванное кольцо" - символ освобождения города на Неве

страшных дней, но с трудом можем представить, как это было на самом деле.

Многих блокадников уже давно нет в живых. Но мы, ныне живущие, должны сделать всё, чтобы героические и трагические дни обороны Ленинграда остались в памяти нынешнего и будущего поколений.

Ленинград выстоял также и благодаря нашим землякам, оставшимся в ленинградской земле и вернувшимся с победой на родину. Сегодня есть ещё прямые очевидцы этой страшной страницы истории, наши дорогие ветераны Анна Тихоновна Кочкина, Григорий Петрович Сартаков и Николай Дмитриевич Порядин. А пото-

му мы благодарим их за подвиг, совершённый во имя жизни на земле. Желаем крепкого здоровья, тепла и внимания родных и близких.

Мария Щелконогова,
председатель районного
совета ветеранов



Из воспоминаний Николая Дмитриевича Порядина:

«В Ленинград попал в 43-м году. У нашего стрелкового полка была одна задача: снятие блокады города. Во время прорыва вражеского кольца я находился на переднем крае. Помню те тяжёлые бои. Враг был отброшен от города, но не сдавался. Немцы теснили нашу пехоту и шли в наступление. С помощью миномётчиков, останавливавших врага на какое-то время, мы вновь шли в наступление».



Из воспоминаний Анны Тихоновны Кочкиной:

«В июне 1942 года в должности писаря-радиста была направлена в блокадный Ленинград. Затем переведена в расчёт радиолокаторов СОН-2. В нашу обязанность входило определение своего или немецкого самолёта (так как их много летало над Ленинградом) и передача данных на зенитные батареи. Дежурили по двенадцать часов в сутки. Из еды – 300 граммов серого земляного хлеба в сутки, суп или каша, сваренные непонятно из чего».



Из воспоминаний Григория Петровича Сартакова:

«Я работал шофёром на полторке. Сколько людей, главным образом детей, я вывез на Большую землю, считать не приходилось. Обрато в Ленинград доставлял продукты питания и одежду».

Обожгла наше детство война...

Всё ближе священная дата – 70-летие Великой Победы. Всё дальше от нас опалённые войной годы, всё меньше остаётся живых свидетелей тех героических лет.

Мы уже информировали наших читателей о том, что многие ветеранские организации вышли с инициативой создания Книги Памяти, где задокументированы воспоминания очевидцев: ветеранов войны, тружеников тыла, земляков, что в годы войны были ещё детьми. Их рассказы – нетленные странички истории в летописи Великой Отечественной. Летописи, написанной их жизнями и судьбами.

«Больно вспоминать, но и забыть нельзя» - Книга Памяти Торговищенского совета ветеранов с таким названием и под руководством его председателя Л.Н. Шиловой вышла в 2011 году.

Ученицей 3 класса была **Марфа Андреевна Дербушева**, когда началась война. Тут и окончились школьные дни, кончилось и детство. «В январе 1942 года моему отцу пришла

повестка, - вспоминает ветеран. – Вечером отец взял нас с братишкой на колени и рассказывал про Бородину. Мы слушали и плакали. А утром он ушёл в военкомат, и больше мы его не видели. ... В Торговище мы жили у бабушки, где жила ещё сноха с детьми. Зимой я помогала снохе выгребать из-под снега корм для коровы, за это она налила нам молока. Весной мы с мамой подрядились пасти коров за картошку. Осенью я начала работать в колхозе на молотилке. А через год меня поставили дояркой на группу из 11 коров. Всю работу делали вручную: вёдра с водой носили, доили, дрова заготавливали. За работу давали по 1 ломтю хлеба, чтобы мы съедали его на ферме. Но я этот хлеб уносила домой и делила на 4 части. Брат тогда был ещё маленький, и мама воровски отдавала ему

свой пай, а сама опухала от голода. Весной собирали ветошь для колхозных коров, они не могли вставать от голода, приходилось поднимать их верёвками. Бывало, раскрывали соломенные крыши, чтоб накормить животных... Когда мне исполнилось 15 лет, я поехала на лесозаготовки, чтобы заработать сколько-то на одежду. В лесу работали в лаптях, которые зимой даже примерзали к ногам... грели ноги у костра, а лапти горели...»

«Когда началась война, мне было 10 лет, - вспоминает **Раисья Игнатьевна Гладких**. – Отца взяли на фронт в первые дни войны, и мы с мамой и братиком остались одни. Жили настолько голодно, что в 1942 году от голода умер братишка... В том же году к нам привезли московских школьников вместе с воспитателем, эвакуированных. Они

жили в интернате, работали вместе с нами в поле, в колхозе под девизом: «Всё для фронта, всё для победы!» В колхозе давали кусок хлеба и ложку мёда. Было холодно и голодно, но все мы очень старались учиться, чтобы вырасти грамотными людьми».

«Дети огненных лет - так можно назвать то далёкое время нашего детства, - рассказывает **Таисья Ивановна Шилова**. - На нас не падали бомбы, но мы в полной мере познали, что такое голод. У меня не было родителей, я жила у бабушки на тёрке картофель вместе с кожей (экономила) и заваривала эту массу кипятком. Ели без соли (она в то время была дефицитом). И какое это было для нас вкусное блюдо!.. Особенно трудно было весной, когда ещё не было травы, а огородные продукты все заканчивались. Оживали с появлением первой зелени: кислица, сныть, горь-

кая редька и другая зелень были большим подспорьем. Каждый дом облагался налогом: сдавали государству мясо, молоко, яйца, шерсть, а если этого не было, забирали что было. У нас увели единственную козу, нашу кормилицу...В 1942 году я пошла в 1-й класс. Помню случай, когда мальчик не смог встать из-за парты от голода...Из блокадного Ленинграда приезжали эвакуированные. К нам в дом определили семью: мать, дочь и 4-летнего внука. Помню, на птицеферме дали им белого петушка месяцев 2-3. Он был крайне истощён. Ответили уголок на кухне. Петушка у нас тоже кормить было нечем. Он умер, стоя на своих ножках, прислонившись бочком к стенке...Я гладила его своими детскими ручонками и плакала...»

«А мне не было и 2 лет, когда началась война, - вспоминает **Мария Дмитриевна Ярославцева**. – Папу забрали на фронт в первые же дни войны. Мама расска-

зывала, что когда его проводили, он нёс меня на руках до самой Сылвы, а когда переплывали через реку, он прощался с нами и кричал, что больше никогда с нами не увидится... Он погиб в октябре 1941 года под Москвой».

Мама день и ночь в работе, а мы с младшим братом Гришей оставались дома с бабушкой, которая пекла хлеб для трактористок. На квартире у нас проживали до 20 человек. Меня заставляли прясть, сеять муку.

...В мае 1945 года, когда закончилась война, мне шёл седьмой годик. Помню 9 мая. У пожарной собралось много народа...Играла гармонь, пели песни, люди плясали, а кто-то стоял и плакал...После войны ещё долго было трудно. Я снова начала учиться в школе. Летом помогала маме сено грести, пилить дрова... Так закончилось моё детство, которого для нас, детей войны, по сути, и не было...»

